
Definice 1. (Nekonečná řada) Necht’ {an}∞n=1 je posloupnost reálných č́ısel. Nekonečnou řadou∑∞
n=1 an rozumı́me nekonečný součet a1 + a2 + . . ., jehož hodnota se definuje takto. Označme

sn = a1 + a2 + . . . + an posloupnost částečných součt̊u této řady. Jestliže existuje limita s =
limn→∞ sn, řekneme, že nekonečná řada

∑∞
n=1 an konverguje a klademe

∑∞
n=1 an = s. Jestliže

s = limn→∞ sn neexistuje nebo je nevlastńı, řekneme, že
∑∞

n=1 an diverguje, přičemž diverguje
k ±∞, je-li s = ±∞, a osciluje, jestliže limn→∞ sn neexistuje.

Kritérium 1. (Nutná podmı́nka konvergence) Jestliže je řada
∑∞

n=1 an konvergentńı, pak je
limn→∞ an = 0.

Kritérium 2. (Prosté srovnávaćı) Necht’
∑∞

n=1 an,
∑∞

n=1 bn jsou řady s nezápornými členy a
pro všechna n ∈ N je an 6 bn.

1. Jestliže
∑∞

n=1 bn konverguje, pak
∑∞

n=1 an je konvergentńı.

2. Jestliže
∑∞

n=1 an diverguje, pak
∑∞

n=1 bn je divergentńı.

Kritérium 3. (Srovnávaćı) Necht’
∑∞

n=1 an,
∑∞

n=1 bn jsou řady s kladnými členy. Necht’ existuje

limn→∞
an
bn

= L ∈ [0,∞].

1. Jestliže
∑∞

n=1 bn konverguje a L <∞, pak
∑∞

n=1 an je konvergentńı.

2. Jestliže
∑∞

n=1 bn diverguje a L > 0, pak
∑∞

n=1 an je divergentńı.

Kritérium 4. (Pod́ılové) Necht’
∑∞

n=1 an je nekonečná řada a necht’ existuje limn→∞
an+1

an
=

L ∈ [0,∞].

1. Jestliže je L < 1, pak
∑∞

n=1 an je konvergentńı.

2. Jestliže je L > 1, pak
∑∞

n=1 an je divergentńı.

3. Jestliže je L = 1, pak podle pod́ılového kritéria nelze rozhodnout.

Kritérium 5. (Odmocninové) Necht’
∑∞

n=1 an je nekonečná řada a necht’ existuje limn→∞ n
√
an =

L ∈ [0,∞].

1. Jestliže je L < 1, pak
∑∞

n=1 an je konvergentńı.

2. Jestliže je L > 1, pak
∑∞

n=1 an je divergentńı.

3. Jestliže je L = 1, pak podle odmocninového kritéria nelze rozhodnout.
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